
Ata da Reunião Ordinária do DGP/IEAR – 11 de dezembro de 2019

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS – IEAR

DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS – DGP

No décimo primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, reuniu-se o Depar-
tamento de Geografia e Políticas Públicas do IEAR/UFF, na sede da Unidade, no bairro de Jacu-
ecanga, Angra dos Reis (RJ), às 10 horas, para reunião ordinária. Estavam presentes: o Chefe do
Departamento Licio Caetano do Rego Monteiro, o secretário do Departamento Aloísio Afonso de
Araújo Kelmer, e os professores efetivos Antonio Henrique Bernardes, Rafael Barros Vieira, Mi-
chael Alexandre Chetry, Priscila Ermínia Riscado, Paulo Jorge Vaitsman Leal, André Luiz de Je-
sus Rodrigues, Wilson Martins Lopes Júnior, Anderson Mululo Sato e Diogo Marçal Cirqueira.
Sobre o Ponto 1, Leitura da ata da reunião ordinária do dia 13 de novembro de 2019, foi
lida e aprovada a referida ata. Sobre o Ponto 2, Informes da Comissão de Avaliação Docente,
foi aprovado o parecer e a progressão funcional do professor Carlos Marclei Arruda Rangel. So-
bre o Ponto 3, Aprovação da grade de horários de 2020.1, os quadros de horários, elaborados
para os cursos de Licenciatura em Geografia e para o curso de Bacharel em Políticas Públicas,
para o período de 2020.1, foram apresentados e aprovados. Sobre o Ponto 4, Balanço da gestão
do DGP 2018/2019 e projeto institucional para 2020, o professor Licio realizou uma breve
apresentação sobre os 10 anos do Instituto de Educação de Angra dos Reis. Apresentou sobre as
principais conquistas do Instituto e do Departamento de Geografia de Políticas Públicas. Por fim,
informou que, por conta de sua licença, o professor Andrés del Río voltará a atuar como chefe do
Departamento até o final do tempo de seu mandato, que ocorrerá aproximadamente em abril.
Professor Licio relembrou a importância sobre reforçar o coletivo do DGP, para que o todo o Ins-
tituto possa ter um bom 2020. A servidora Marcia Meschesi informou que se sente muito empol-
gada e feliz com o potencial do atual corpo docente do IEAR. Por fim, a servidora Marcia anun-
ciou que iniciará o seu processo de aposentadoria, porém se sente muito empolgada com o futuro
do Instituto de Educação de Angra dos Reis. Sobre o  Ponto 5, Indicação de nomes do DGP
para composição do colegiado do IEAR , foram aprovadas as indicações dos seguintes docen-
tes para comporem a composição do colegiado do IEAR, como titulares: André Luiz de Jesus
Rodrigues, Andrés del Río, Michael Alexandre Chetry, Anderson Mululo Sato e Diogo Marçal
Cirqueira. Também foram  aprovadas as indicações dos seguintes docentes para comporem a
composição do colegiado do IEAR, como suplentes: José Renato Sant’Anna Porto, Paulo Jorge
Vaitsman Leal, Monika Ritcher,  Carlos Marclei Arruda Rangel e Eliane Melara. Sobre o Ponto
6,  Indicação de nomes do DGP para composição das comissões e grupos de trabalho do
IEAR, foram indicados os professores para liderarem os seguintes grupos de trabalho: Carlos
Arruda Rangel, para realizar Avaliação Local; José Renato Sant’Anna Porto, para Finanças; Mo-
nika Ritcher, para Pesquisa/Extensão; Priscila Ermínia Riscado, para Comunicação; João Marcos
Hausmann Tavares, para permanência estudantil; e, Michael Alexandre Chetry, para Eventos. Os
demais pontos foram adiados para reuniões futuras. Sobre o  Ponto 7,  Projetos de Pesquisa e
Extensão, foi aprovado o projeto de extensão “Metodologias de ensino e iniciação cartográfica”,
coordenado pela professora Paula Cristiane Strina Juliasz, e com a colaboração de Maína Bertag-
na e Daniel Luiz Poio Robertti. Também foi aprovado o projeto de extensão “Cartografias parti-
cipativas e conceitos 11 acadêmicos: diálogos com as vivências escolares”, coordenado pela pro-
fessora Eliane Melara. Aprovou-se o projeto de Extensão “O Plano De Prevenção Da Violência E
Desenvolvimento Local Em Territórios Vulneráveis Do Município De Angra Dos Reis”, coorde-
nado pelo professor Fabiano Dias Monteiro.
 

Angra dos Reis, 11 de dezembro de 2019.
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